

天安公交开展部门联合专项检查工作

为了全面掌握各运营公司当前安全管理及运营服务工作的实际状况,安全部、营运部、信息部于8月2日和8月8日共同开展了针对各公司安全、运营工作执行状况及运营现场管控情况的专项检查活动。此次检查由公交总公司副总经理武爱琴亲自带队,安全部、营运部和信息部负责人及相关人员共同参加。

此次专项检查,采取了分组实施的策略,以确保检查工作的精细化和全面性。检查的重点主要集中在以下五个方面:

第一,早发车值班制度执行状况:依据各公司制定的《早晚收发车值班制度》,检查组细致核查了各级管理人员严格遵循制度要求的情况,每日早晚收发车的检查情况。同时了解运行管理人员是否在规定时间内到达指定地点,对驾驶员进行面签,驾驶员在出车前是否对车辆进行自检自查,以保障车辆与人员的安全,防范潜在风险。

第二,调度人员工作履职情况:基于调度

人员的岗位职责,检查组深入审查了调度人员的工作流程及其岗位工作实际开展情况;详细检查了调度记录,查看调度人员在安排车辆运行计划时,是否充分考虑道路状况、特殊情况等因素。此外,检查团队还评估了调度人员在应对突发事件时的反应速度和处理能力,以确保其能够迅速有效地解决问题,保障运营的顺畅与安全。

第三,充电作业操作规范性:依据《安全操作规程》,检查组检查了充电工作人员的操作行为是否规范,并确认其是否正确佩戴了相应的安全防护措施。鉴于充电作业涉及电的使用,存在一定安全风险,此步骤尤为重要。检查组还特别关注了充电设备的维护情况,确保所有设备都处于良好工作状态,避免因设备故障引发安全事故。

第四,挪车员作业安全隐患:检查组详细了解了挪车员的工作流程,确保挪车员在操作过程中遵守安全规范,使用正确的操作方法,确保其在完成工作任务的同时,不会对

自身或他人构成安全威胁。

第五,制度执行、工作履职及场站安全等方面的问题:检查组全面审视了各公司在制度执行、工作履职以及场站安全等方面的现状,深入剖析了存在的问题与不足,为后续的整改工作提供了明确的方向。他们还与各级管理人员进行了深入的交流和探讨,了解他们在实际工作中遇到的困难和挑战,并提出了具体的改进措施。

本次检查过程中,副总经理武爱琴强调,作为职能部门,必须加大对安全隐患的排查力度,迅速消除或遏制安全生产隐患。安全运营工作涉及众多环节,需要采取切实可行的措施,充分发挥主体作用。同时,武爱琴要求各级管理人员要深入了解安全运营情况,确保能够及时发现并解决潜在的安全问题,切实保障乘客和员工的安全。时刻保持警惕,不断增强安全意识,确保每一项工作都能在稳定的环境下顺利进行。

安全部 郝益田报道

充实绿色“家底” 赋能公交绿色发展

公共交通是社会服务型行业的重要组成部分,如何以新质态、新跃升的新质生产力持续为百姓福祉贡献力量,是社会发展的方向,更是企业生存的根本源动力。在这一过程中,天安公交根据公交优先、低碳出行、绿色出行等理念不断调整发展方向,以多样化的方式加速公共交通的绿色发展,加快新质生产力的步伐,逐绿前行。

2024年6月,康巴什和伊旗在公交运营线路中引入了34台5.9米的微型公交车,这是继开通夜班公交、学生定制公交、环线公交、双层旅游公交以及更替全线老旧车辆为纯电动车实现100%纯电动化等创新举措之后的又一重大进步。通过将大型公交车逐步替换为小型或微型定制公交,不仅保障了原有公交服务受益群体的出行需求,还提升了公交运营的服务水平和效果。换

而言之,公交发展正以绿色生产力为动力,以绿色生活方式为引导,以高效服务百姓为推动力,汇聚新质生产力发展的绿色动能,从而实现公交运营服务提质扩面增效。

集团董事长王俊山提出,随着社会服务发展精细化需求,企业发展也应从“航空母舰”式的高度集权发展转变为“联合舰队”式的协同作战。在此过程中,天安人有着清醒的守与变、取与舍、退与进的思考。公交运营发展也正是通过缩小核算单位、细化服务对象、缩短线路单程长度等细微处的提升,体现企业发展的实际调整和优化。根据不同需求和人群配置不同车型和运营服务,持续将绿色科技创新与绿色低碳发展进行良性互动,形成联合体。同时,今年更是将智能化发展作为主线,建立“调度智能一体机、数字安全模块、智能薪酬系统、车辆预警系统”等系列数字技术与运营

生产深度融合的智能化体系,在智能化平台的加持下,公交运营不仅提升的是效率和服务水平,更让出行变得快捷和安全。

天安公交阿康公司负责伊康城区公交运营,从2015年率先拉开我市新能源公交车改革序幕以来,逐年增车、开线、延线、优化,车辆数从93台增加到了目前的234台,增长近2.5倍,这一串串沉甸甸的数据刻下的是天安人逐绿前行的浓墨笔触。无论是持续进行的老旧车辆更新、巩固历年公交优先成果、全面推广便捷公交,还是根据发展需要调整的各种特色公交服务,旨在通过革故鼎新不断充实公交运营发展的绿色“家底”。

从无到有、从有到优、从优到强,在全力推动向绿图强的蝶变路上,天安人正阔步前行,力争开垦出一片新质“试验田”。

阿康公司 王乐报道

优化公交配套硬设施 升级公交服务软品质

为了实现公交服务的全面提升,确保其更加全面细致,天安人始终致力于不断调整、优化和升级公交服务,期望达到更高水平。

暖城之暖,重在暖民,贵在暖心。公共交通“暖”实力的核心在于天安公交始终将提升整体效能和乘客出行体验放在首位,不断优化公交配套硬设施,同时提升公交服务软品质。阿康公司作为天安公交直接服务市民的重要窗口单位之一,今年为了积极响应我市创建双拥模范城市、提升无障碍设施标准的号召,始终致力于提高对特殊需求乘客的

服务水平。公司安排在7月份集中一个月时间,对部分低踏板车型进行改造升级,具体措施包括将新购的306路12台、307路6台共18台福田车改造“轮椅席位”和安全带,以确保使用轮椅的乘客在乘坐公交时安全舒适。此外,还增设了盲文站牌,这一举措进一步提升了公交服务的普适性和人性化,确保每一位有出行需求的乘客,无论其身体状况如何,都能感受到来自城市的温暖和关怀。

正是通过每一次细心周到的服务改进和不断升级的优化措施,才让公交服务有“面”

更有“里”,有“颜”更有“值”。这种持续的努力,旨在将惠及民生、温暖人心的工作深入到每一位乘客的心中,确保服务的每一步提升都能触及乘客的内心。公交服务的每一次进步,都是为了让乘客感受到实实在在的便利和舒适,从而将一份份“服务清单”转化为乘客心中的一张张“幸福账单”。通过这样的方式,公交服务不仅在形式上得到了提升,更在实质上赢得了乘客的认可和满意,真正做到了让服务的成果转化为乘客的幸福感和满足感。

阿康公司 王乐报道